
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 43

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO,  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ADOZIONE DEFINITIVA DEL PIANO GUIDA ZONA AREA DESTRA ADIGE E DELLA 
CONSEGUENTE  VARIANTE  AL  P.R.G.,  RELATIVO  ALLO  STUDIO  DI  UN 
COLLEGAMENTO CHE BYPASSI PIEDICASTELLO.

Il giorno  16.04.2021 ad ore 18.02 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

Bosetti Stefano Filosi Luca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Franzoia Mariachiara Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Fiori Francesca e Maschio Andrea
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dal Consigliere Filippin, collegato alla proposta di 
deliberazione avente ad oggetto «L.P. 04.08.2015 n. 15 Piano guida zona C5 area destra Adige-ex 
Italcementi  a  Trento.  Approvazione  e  conseguente  variante  al  Piano  Regolatore  Generale. 
Adozione definitiva», relativo allo studio di un collegamento che bypassi Piedicastello;

visto l'emendamento modificativo delle premesse e del dispositivo dell'ordine del 
giorno sopra richiamato, di  iniziativa dell'Assessora Baggia e concordato con il  presentatore ai 
sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che, con deliberazione del Consiglio comunale 27.02.2020 n. 26, è stato 
approvato il Piano guida e contestualmente adottata la variante al P.R.G. della zona Area destra 
Adige-ex  Italcementi  in  C.C.  Trento,  sulla  base  del  progetto  costituito  dagli  elaborati  descritti 
nell'Allegato n. 1.

Una breve analisi della documentazione sulla stima degli effetti sul traffico indotti 
dalla  programmazione  urbanistica  consente  la  conferma  dell'incremento  con  il  passaggio  di 
centinaia di mezzi pesanti.

La stessa Circoscrizione Centro storico, che comunque ha espresso un pesante 
voto favorevole, ha indicato nelle osservazioni alcune problematiche, principalmente sulla viabilità 
che non sono state considerate come di seguito: «il nuovo percorso del collegamento stradale che 
segue l’antica ansa dell’Adige vicino alle abitazioni a sud di Piedicastello, rischia di diventare una 
via preferenziale per il traffico che scende dalla Gardesana per raggiungere il nuovo parcheggio. Il 
Piano guida ne ha tenuto conto  classificandolo  strada di  interesse locale,  quindi  decisamente 
meno importante del collegamento previsto tra il parcheggio nuovo e la tangenziale, classificato 
strada di interesse primario. È comunque indispensabile prevedere la realizzazione di una bretella 
in galleria che bypassi Piedicastello scendendo da Montevideo direttamente fino all'uscita 5 per 
intercettare direttamente il traffico della Gardesana diretto a sud. Sarebbe un intervento a favore 
della viabilità del quartiere, che permetterebbe di mettere in sicurezza gli abitanti e i fruitori del  
quartiere, che aumenteranno in maniera naturale negli anni a venire, sia per il moltiplicarsi delle 
opportunità residenziali, sia per i nuovi punti di interesse commerciale e logistico. È importante che 
l’accesso  al  nuovo  parcheggio  avvenga  unicamente  da  sud  per  evitare  l’attraversamento  del 
quartiere».

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a farsi parte attiva presso l’Amministrazione provinciale affinché la stessa riprenda il percorso 
di studio e valutazione di un collegamento di bypass dalla rotatoria 5 della tangenziale verso il 
Trentino occidentale, attraverso la predisposizione della relativa progettazione e successiva 
realizzazione,  secondo  una  tempistica  conforme  a  quella  di  realizzazione  delle  principali 
funzioni polarizzatrici di traffico urbano (parcheggio, area polifunzionale) previste all'interno 
dell'area destra Adige-ex Italcementi.

Si dà atto che nella presente proposta non sono ravvisabili aspetti specificatamente tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO,  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ADOZIONE DEFINITIVA DEL PIANO GUIDA ZONA AREA DESTRA ADIGE E DELLA 
CONSEGUENTE  VARIANTE  AL  P.R.G.,  RELATIVO  ALLO  STUDIO  DI  UN 
COLLEGAMENTO CHE BYPASSI PIEDICASTELLO.

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 35 i Consiglieri Baggia, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, Chilà, 
Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori,  Frachetti,  Gilmozzi,  Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Raffaelli,  Robol,  Saltori,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 i Consiglieri Bosetti, Piccoli

Trento, addì 16.04.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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